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21. Katı basıncına yüzey alanının etkisini araştıran bir deney düzeneği tasarlayınız ve bağımlı değişken , bağımsız değişken ve kontrollü değişkenlerini yazınız.(20 puan)

Sınav Süresi 40 Dakikadır.
Başarılar

……………………….
Fen Bilimleri Öğretmeni

	FEN KURDU LGS SORU BANKASI ÇIKTI
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https://www.kitapyurdu.com/kitap/fen-kurdu-8-sinif-lgs-fen-bilimleri-soru-bankasi-/625786.html
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Daha fazla yazılı sorusu ve evraka  https://www.facebook.com/groups/fenkurdu  
öğretmen grubumuzdan ulaşabilirsiniz.
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. Asagida verilen uygulamalardan hangisi biyo-

teknolojide kullanilan gen aktarimi igin uygun bir
rnektir?

A) Bobrek yetmeziigi yasayan bir hastaya yakin
akrabasindan bobrek nakli yapiimasi

B) Yash agaglann dallarina asilama yapilarak farkii
meyveler yefistirimesi

C) Insiilin tiretemeyen bakterilere genler eklenerek
insillin iretiminin saglanmast

D) San tohumlu iki bezelyeden yesil tohumlu be-
zelyeler elde edilmesi
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Esra, spor ayakkabisini Hasan, antrenmanda elle-
cikartip topuklu ayakka- rine eldiven takiyor.
bi giyiyor.

Yukaridaki durumlarla ilgili agagidakilerden han-

Gylenebilir? (Kisilerin agirliklarinin degisme-
digi dustintilecektir.)

A) Iki durumda da yapilanlar basinci azaltir.

B) ki durumda da yapilanlar basinci artirir.

C) 1. durumda basing azalir, 2. durumda artar.

D) 1. durumda basing artar, 2. durumda azalir.
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Sule ve Mert, fen bilimleri dersinde 6zdes kiipler vg
bir miktar un ile agsagidaki sekilleri yapip sekillerin
unda biraktiklari izleri inceliyorlar.

Buna gére, fen bilimleri dersinin konusu agag-
dakilerden hangisidir?

A) Cisimlerin yilizey alaninin agirhga etkisi

B) Cismin agiriinin basinca etkisi

C) Cismin yiizey alaninin kati basincina etkisi

D) Kati basincinin cismin yiizey alanina ve agirhigi-
na bagh olmasi
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A) Py>P,>Py
C) Py>Py>P,

Sekildeki sivi dolu kabin
icindeki X, Y ve Z nokta-
larina etki eden sivi ba-
singlarinin arasindaki
iligki asagidakilerden
hangisidir?

B) Py=Py=P,
D) Py>P,>Py
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Alt kismina balon gegirilmis huni K noktasinda tu-
tuldugunda hortumdaki sivi seviyesi sekildeki gibi
oluyor. Bir siire sonra huni L noktasina gikariliyor.

Buna gére, huniye uygulanan swi basinci ve hor-
tumdaki svi seviyesindeki degisim asagidakile-

rin hangisinde verilmistir?

Sivi basinci Sivi seviyesi
A Aar. Artar.
B)  Azalr. Degismez.
C)  Azalr. Azalrr.
D) Adar. Azalrr.
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Asagida basincin kullanim alanlari ile bu alanlarda
kullanilan basing cesitleri verilmistir.

//‘ . + Kati basinci
<

& N
D

‘\’ . « Sivi basinci
v . » Gaz basinci

Buna gore asadidaki eslestirmelerden hangisi

dogrudur?
A) ~—>+ B)"* Q) . D) >
e S L e

—>e [— . .
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Su an kullanilan periyodik siste-

min temelini olugturdum. Ayrica
elementleri atom agirliklarina gore
siralayarak periyodik sistemi olug-
turdum.

Yukarida “?” yerine hangi bilim insaninin resmi
gelmelidir?

J. Newlans

o)

v

H. Moseley

D. Mendeleyev
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Periyodik sistemde yerleri verilen elementlerle
ilgili olarak,

I. Atom numarasi T > Z >Y > X seklindedir.

Il. Y ile Z ayni periyotta yer alir.
1. X, 2A grubundadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalnizll
C) lvelll D) Ilvelll.
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X, Y ve Z atomlar i¢in agagidaki bilgiler veriliyor:

e  Ayni grupta bulunurlar.

e Atom numaralari arasinda X > Z > Y siralamasi
bulunur.

Buna gore X, Y ve Z atomlarinin periyodik sis-
temdeki yerleri agsagidakilerden hangisi gibi ola-
bilir?

A)

B)

Y
4
X
4

<|IN[X|=<
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Asagida maddelerde gergeklesen bazi degisimler
verilmigtir.

@

\
.‘

Karpuzun Koémdiriin
dilimlenmesi yanmasi

Yemegin Dondurmanin

pismesi erimesi

Bu degigimler agagidakilerden hangi
rak siniflandinlabilir?

A) Kitlesine

B) Dis veya i¢ yapisindaki degisime
C) Aldiklari 1siya

D) Hacmine

ine bakila-




image17.png
Asagidaki grafikte kimyasal bir tepkimeye giren ve
tepkime sonucunda olusan maddelerin kiitiesinin za-
manla degisimi verilmistir.

Kitle

’

Zaman

Eif  :XveY tepkimede olusan maddelerdir.

Sehnaz : Tepkimede maddelerin i¢ yapisi degisir.

Funda : Z maddesinin tamam tepkimede kullanil-
migtir.

Buna gdre hangi égrenciler dogru sdylemistir?

A) Elif ve Sehnaz
B) Elifve Funda

C) Funda ve Sehnaz

D) Elif, Funda ve Sehnaz
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Evlerimizde kullandigimiz deterjan, ¢amasir suy
gibi temizlik maddeleri ve diger bazi kimyasallarin
lizerinde tehlike sembolleri vardir.

*Buna gore, asagidakilerden hangisi bu tehlike
sembollerinden birisi degildir?

& A
A A
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Temel findik toplarken elini bal arisi sokuyor.
Fadime dut yerken elini esek arisi sokuyor.

Buna gore Temel ve Fadime, arilarin soktugu
yerlere resimleri verilen maddelerden hangilerini
siirerlerse ari sokmasi sonucu olusan aci azalir?
(Bal arisinin salgisinda asit, esek arisinin salgisinda
baz bulunur.)

*

A)
B)
C)
D)

@

1ve3
1ve2
2ved
3ved

~

Temel

Fadime

2ved
3ved
1ve3
1ve2
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Asagida Dinya'nin Glines etrafindaki dolanimi gés-
terilmigtir.

L L4

\,4/

Diinya 2. konumdayken Giiney Yarim Kiire’de
sonbahar mevsimi yasandigina gore, Tiirkiye’de
asagidaki mevsimlerden hangisi yaganmaktadir?

A) llkbahar B) Sonbahar
C) Kis D) Yaz
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Asagida, ciimlelerin belirttigi yargilarin iklim veya
hava olay olma durumu verilmistir.

N . Hava
Ciimleler Iktim
olaylar

I. Ulkemizde en gok yagis alan
ilimiz Rize'dir,
Il Antalya'da yazlar sicak ve
kurak, kislar ilik ve yagish v
geger.
lll. Istanbul'daki yogun kar
yagisi, bircok kazaya sebep v
oldu.
IV. Ankara'da meydana gelen
hortum sonrasinda agaglar v/
devrildi.
V. Karadeniz Bolgesi ok yagis
aldigindan zengin ormanlik v
alana sahiptir.

Buna gére, numaralanmis ciimlelerin hangilerin-
de hata yapilmistir?

A) Ivell. B) llvelll.

C) llivelV. D) IVveV.
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Yandaki gérselde bir niikleoti-

di olusturan yapilar numarala-
narak verilmistir.

Niikleotidlerin yapisi ve cgesitleri diigiiniildiigiin-
de niikleotidlerde kullanilan benzer ve farkh ya-
pilarin siniflandiriimasi asagidakilerden hangi-
sindeki gibi olmalidir?

Benzer yapilar Farkh yapilar

A) 1ve2 3
B) 1ve3 2
) 2ve3 1

D) 3 1ve2
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Gorselde cicek rengi ile ilgili fenotipleri verilen bezel-
ye bitkileri caprazlaniyor.

A5

Bezelyelerde mor gicek 6zelliginin beyaz gigcek
ozelligine baskin oldugu bilindigine gore, asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) Olusan giceklerin tamami mor renklidir.

B) Olusan tiim bezelyelerde cigek rengi ile ilgili ge-
kinik karakter bulunur.

C) %50 mor gigek, %50 beyaz gigek olusur.
D) Bazi bitkiler beyaz ciceklidir.
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Suna, bezelye bitkisinde tohum rengi ile ilgili capraz-
lama yapmak icin asagidaki kartlari hazirliyor.

] ] [#]
o] [«] [

Suna, bu kartlardan hangi ikisini sectiginde segi-
len karttakiler melez tohumlar olusturmaz?

(R, r = Tohum rengi)

A) RRxrr B) rrxrr

C) Rrxrr D) RrxRr

RR
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Modifikasyonlar, gevrenin etkisiyle genlerin igleyis
seklinde meydana gelen ve kalitsal olmayan degi-
sikliklerdir.

Asagidaki olaylardan hangisi modifikasyona or-
nek olarak verilemez?

A) Himalaya tavsaninin ortam sicakligina gére bu-
run ve kulak renginin degismesi

B) Ari sutiiyle beslenen arilarin kralige ari olmasi

C) Giunesli havalarda derinin bronzlagsmasi

D) Albino hayvanlarin olmasi
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Asagidaki kaplumbaga goérsellerini panoya asan Ay-
sel Ogretmen, kaplumbagalardaki farkliigin nedeni-
ni 6grencilerine soruyor.

Ogrenciler, asagidakilerden hangisini sdylerse
soruyu dogru yanitlamis olurlar?

A) Varyasyon B) Modifikasyon
C) Dogal segilim D) Yapay segilim




